

家庭医生:群众的“健康管家”



■记者 余婷

“没有全民健康,就没有全面小康。”进入新时代,我市时刻把百姓健康挂在心上、落到实处,扎实推进家庭医生签约服务工作,让家家户户都有“健康管家”,进一步夯实健康

中国的基石。

初见到张影医生,是在相山区曲阳街道前黄村卫生室。这个村卫生室承担着三千多人的基本公共卫生和医疗服务职责,2017年推广家庭医生签约服务以来,张影和她的同事通过入户走访的方式,为辖区签约居民提供零距离的健康服务,到目前已建立居民健康档案2908份,建档率93.7%。谁得过什么大病、谁需

要定期检查……村民的健康状况,张影都记得清清楚楚。

今年79岁的凤凰城小区居民王爱侠患有高血压、糖尿病等多种慢性疾病,张影每月定期上门为她检查身体,并叮嘱日常饮食注意事项。

“真的可好了!签了家庭医生,给我量血压测血糖,提供健康服务,我几年都没上过大医院了。”王爱侠说。

张影告诉记者,家庭医生

不仅是一份职业,更是一份责任。让签约居民在家门口享受健康保障和服务,居民的满意使自己更有成就感。

截至今年6月底,全市完成家庭医生签约服务80.4万人,签约服务中有偿签约25.7万人,同比增加35.3%;2021年乡镇卫生院门急诊151.3万人次,同比增加9.6%;医疗收入1.77亿元,同比增加20%;今年1至7月份,全市乡镇卫生院门急诊

110.7万人次,实现了小病不出村、常见病不出镇的目标。

“推进家庭医生签约服务是一项重要的惠民政策,做到了让群众小病不出村、大病有依靠。今后,市卫健委将继续以家庭医生团队为核心,从一家一户的健康入手,做好城乡居民的全周期健康服务,让群众更健康、生活更幸福。”市卫健委基层卫生科科长钟雁说道。

古镇人气旺



中秋期间,相山区隋唐运河古镇开展“花好月圆夜”主题文化活动,涵盖传统文化、民俗表演、灯光秀等活动内容,吸引不少市民前往逛集市、赏花灯,乐享中秋假期。

■摄影 记者 陈文晓

小小“幸福超市”激发基层治理大动能

■记者 刘露 通讯员 李娟

等生活用品,盘算着将要兑换的物品。

据悉,大家手中的积分是根据评分标准获取的,参与评选的家庭80分以上可获得5积分,85分以上可获得8积分,90分以上可获得10积分。每参加一次志愿服务活动还可以加2分。每季度评选一次优秀典型,连续三个月

被评为“五星”的清洁家庭或“美家美院”家庭,另颁发奖品,并作为先进典型在全村宣传。

“五星”家庭可参加镇级、村级“清洁家庭”“美家美院”星级户评选。

超市“开业”第一天,镇级“清洁家庭”户马莉是“幸福”超市的第一位“顾客”,她用十个积分兑换了一支牙膏。紧

跟身后的村民颜玉兰,则用10个积分兑换了一瓶酱油,一个洗澡巾和一包盐。

为增强广大农村妇女和家庭对人居环境整治工作的理解与支持,今年以来,烈山镇洪庄村设立了“幸福超市”,制定评分标准、积分兑换细则、表彰栏等,利用网格、广播、微信等平台,积极引导村

民参加“清洁家庭”评选,营造户户争创“清洁家庭”“美家美院”星级户的浓厚氛围。截至目前,已评选出22户“清洁家庭”星级户。下一步,洪庄村将持续推进积分兑换工作,利用“幸福超市”的“小幸福”激发群众的“大动能”,擦亮幸福洪庄“底色”,提升人居环境“颜值”。

淮北矿业工匠大师工作室用实绩擦亮品牌

■记者 吴永生
通讯员 王永生

本报讯 记者从近日召开的淮北矿业集团工匠大师座谈会上了解到,2021年以来,淮北煤电技师学院着力构建好管好用好淮北矿业集团工匠大师工作室,紧紧围绕现代学徒制培养、技能提升培训、技术传承、科技攻关、技术服务、煤矿现场疑难问题诊断处理、劳模精神工匠精神弘扬与传承等开展工作,取得显著成效。

淮北矿业集团工匠大师工作室积极参与矿区新工艺推广、新技术实施、新课题攻关等,2021年以来增加了对接生产矿井的频次,工作室成员深入信湖、涡北等矿,调研攻关遇到的粉尘治理、PLC编程等难题,并协助机电装备部成功举办了矿井智能化建设现场培训。同时,依托工作室成立安

徽省煤炭智能开采工程研究中心培训基地,致力于培养生产一线高技能人才。建成智慧教室三间,开展单轨吊使用与维护培训、煤矿智能化开采技术培训等精准培训28期;举办“掘锚护”一体机和盾构机专题培训3期;开发与现场对接的《智能化矿山新技术之通信基础》等培训教材5部。积极申报“矿井提升机盘式制动器渗出油液收集装置”等实用新型专利9项,申报“五小”成果“主井筒底部堆煤远程监控报警保护”等10项,申报淮北矿业集团公司科研项目2项。大师工作室研制的“无线远程网络监控便携式实训装置”等2项创新成果入选深圳举办的首届大国工匠创新交流大会。

淮北铁塔公司全力保障物流外卖行业用电

■记者 王陈陈
通讯员 蔡明 郝方军

本报讯 中秋节前,淮北铁塔公司按照“全面排查风险、强化支撑服务、及时有效处置、确保万无一失”的工作目标,全面启动换电安心专项行动,确保物流外卖行业电动车“不掉电”。

在行动组织方面,公司落实“四个一”,即进行一次客户走访、制定一个应急保障方案、开展一次应急救援演练、进行一次故障清网。在电力供给方面,14处物流外卖换电新建站点投入使用。在人力配置方面,增加渠道代理发展商15家、能源

维护专职2人,对现有换电业务进行全力运营维护。

为确保第一时间快速正确处置突发问题,公司在应急保障方面,建立了关于突发平台侧或客户APP端故障的应急反应机制,明确了换电设备突发故障人员抢修措施,通过“铁塔换电淮北骑手服务群”“邮政物流铁塔换电沟通群”等多个即时通信群为快递、外卖工作人员提供应急服务。同时配备了用于长距离救援应急汽车5辆,用于市区短距离救援应急电瓶车10辆,备用电池210块,接线盒75根,充电器66组,门卡153张,全力做好物流外卖行业用电保障工作。

段园镇人大当好群众“代言人”

园镇欧集村人大代表活动室,村民欧阳先生高兴地说。

当天早上,在欧集村人大代表活动室内,市人大代表、段园镇党委书记朱守杰早早地就来到活动室,接待来访选民群众。

现场,欧阳先生反映,他家的阳光房存在漏雨情况,最近的连绵阴雨,问题更严

重了,他和老伴就为这事发愁……朱守杰一边耐心倾听,一边认真记录、详细询问。随即,安排村干部至现场摸排情况,承诺给予解决。

“人大代表常态化接待选民工作,与选民保持经常联系、与群众加强交流沟通,使社情民意能及时上达。人大代表对于能现场解答的立即

给予细致解答,对于现场不能解决的作出相应承诺,确保群众诉求件件有回音、事事有着落。”朱守杰介绍道。

据统计,今年以来,段园镇人大代表活动室共接待群众60余人次,人大代表走访群众30余人次,收集群众意见、建议10余条,为群众解决各类大小问题20余件。

“传递基层声音,解决百姓之难是基层人大代表的重要作用。”段园镇人大负责人表示,将继续组织辖区人大代表积极履职,广泛听取群众意见,集中群众智慧,反映群众呼声,切实地为人民群众排忧解难,当好群众的贴心人、代言人,做好人民群众利益维护者。

“春蕾成才”助力57名困难女生圆梦大学

■记者 徐志勤 通讯员 许娜

本报讯 “今年共发放助学金28.5万元,给予57名困难家庭女大学生每人5000元的救助,其中包括募集2家企业4万元捐助和1家基金会5万元捐助。”9月13日,市妇联相关负责人介绍道。

今年,为了帮助我市品学兼优、家庭困难的女大学生圆梦大学,7月底,市妇联启动“春蕾成才”助学行动,下发动向通知。

各级妇联组织积极部署,深入农户,走访摸底,逐级审核,最终确定了57名困难女生作为2020年度“春蕾成才”行动的资助对象。

8月30日至9月5日,市妇联开展“春蕾成才”助学行动走访慰问活动,看望部分即将跨入高校校门的困难家庭女大学生,为她们送去助学金,鼓励她们珍惜学习机会,自立自强、磨练意志,

用所学所长回馈家庭、回馈家乡、回馈社会。同时要求各级妇联组织要开展好“春蕾成才”助学行动,切实为家庭困难、品学兼优的女大学生提供更多的支持和帮助,及时为她们解决生活和学习中遇到的困难,让她们切实感受到来自党和政府的关心和关爱。

据介绍,“春蕾成才”助学行动实施17年来,已经帮助927名贫困女大学生圆梦大学,发放助学金275.7万元。社会各界人士踊跃参与到“春蕾成才”助学行动,大家用爱心熔铸希望,用公益成就梦想,以实际行动为社会尽一份责任,让更多“春蕾”女生健康成长,拥有出彩人生。



全市优秀公诉人业务竞赛举办

■记者 傅天一
通讯员 韩露 实习生 程雨顺

本报讯 近日,市人民检察院举办2022年全市优秀公诉人业务竞赛。

全市两级检察机关高度重视,认真组织,共20名选手参加比赛。本次业务竞赛分刑事检

察业务笔试、刑事检察业务答辩及模拟法庭论辩三个环节进行,评出参赛选手的各项得分。

经过三天的角逐,共有5名参赛选手获“全市优秀公诉人”荣誉称号,1名参赛选手获“最佳论辩奖”,2名参赛选手获“优秀论辩奖”,杜集区检察院获“优秀组织奖”。

开展主题团日 欢度中秋佳节

■通讯员 田应刚 陈婉婷

本报讯 明月千里寄相思,农历八月十五,是全家团聚的日子,为让身在异乡的职工也能充分感受节日团圆的氛围,9月10日,中建三局安徽濉溪老旧小区改造项目部工会、团支部共同策划环湖骑行活动、赏月等系列活动。

骑行结束后,大家齐聚项目部办公区,吃着月饼欣赏圆月,与家人视频线上团圆,度过了一个美好而难忘的中秋夜晚。



淮北一中两学子情系困难群体

受到节日的氛围。

■摄影 通讯员 申正亮

暖新闻

为了让农村困难老人和残障人士过一个温暖快乐的中秋佳节,9月10日上午,市第一中学高三学生张裕泽、戴冠宇购买月饼、牛奶等食品,到杜集区矿山集街道南山村看望慰问92岁的丁玉侠和残障人士周得兰,并和她们亲切交谈,详细询问生活、健康等情况,让她们感

法援政策宣传进社区

■首席记者 王守明
通讯员 朱佳俊

本报讯 近日,烈山区法律援助中心走进杨庄社区,开展法律援助政策宣传活动,进一步提高《法律援助法》的知晓率,全面地为群众提供无偿、专业、优质的法律援助服务。

此次宣传内容涵盖什么是《法律援助法》,什么是法律援助、法律援助的申请条件、申请资料、法律援助的法律咨询、受援人的权利和义务以及法律援助申请程序等相关法律法规常识。

在宣传过程中,法援工作

人员以案例分析的方式,分解说明法律援助各个环节的知识要点,以发放宣传礼品现场答疑等方式与群众互动、答疑解惑,让群众都能“听得懂、学得会、用得来”。此次活动共发放宣传资料170余份,现场答疑20余人次。

通过此次活动,让群众更深入地了解了《法律援助法》和法律援助的相关政策,切实维护辖区困难群众的合法权益,同时也进一步完善街道公共法律服务体系,进一步提高群众的法律意识、维护群众的合法权益、促进社会的公平正义。

听民情 知民意

段园镇人大当好群众“代言人”

园镇人大欧集村人大代表活动室,村民欧阳先生高兴地说。

当天早上,在欧集村人大代表活动室内,市人大代表、段园镇党委书记朱守杰早早地就来到活动室,接待来访选民群众。

现场,欧阳先生反映,他家的阳光房存在漏雨情况,最近的连绵阴雨,问题更严

重了,他和老伴就为这事发愁……朱守杰一边耐心倾听,一边认真记录、详细询问。随即,安排村干部至现场摸排情况,承诺给予解决。

据统计,今年以来,段园镇人大代表活动室共接待群众60余人次,人大代表走访群众30余人次,收集群众意见、建议10余条,为群众解决各类大小问题20余件。

“传递基层声音,解决百姓之难是基层人大代表的重要作用。”段园镇人大负责人表示,将继续组织辖区人大代表积极履职,广泛听取群众意见,集中群众智慧,反映群众呼声,切实地为人民群众排忧解难,当好群众的贴心人、代言人,做好人民群众利益维护者。